

德昌万亩烟叶金灿灿



烘烤后金灿灿的烟叶。

几场秋雨,让炎热天气渐渐退去,茨达、铁炉等烟乡镇迎来了“金叶”大丰收。“金叶”即烤烟,是德昌县重要的经济作物之一。因种植省时省力且经济回

收快,成了烟农“短平快”的致富法宝。“抓紧时间,那么好的烟一片都不能落在地上!”在铁炉镇铁岗村,烟农谢有红正指挥乡亲们有条不紊、紧锣密鼓地

采摘成熟烟叶。

据县烟草公司烟叶科副科长李斌介绍,烟草生长温度以28℃为宜,德昌县属于高海拔丘陵地貌,宜种植发展烤烟。自上世纪九十年代初,县委、县政府大力发展烤烟后,每年夏秋之际,烟叶采收便成了烟区乡镇一道特殊风景。

“烟叶成熟度与烤后质量密切相关,所以采摘环节非常重要。”旷志华是铁炉烟点年龄最老的“烟师傅”,每年烟叶收获时节,他就会成天穿梭在田间地头指导烟农正确识别成熟烟叶,督促采收,忙得不亦乐乎。

据旷志华介绍,不成熟的烟叶和过熟的烟叶极易烤青、挂灰,严重影响叶片质量。准确识别烟叶成熟度,适时采摘是烟农必须掌握的基本技能。

除了督促烟农适时采收,旷志华还肩负着指导烟农烘烤烟叶的重任。烈日当头,烟农们争分夺秒采收成熟烟叶;烤房里,油绿色烟叶渐渐泛黄变金。

“茨达镇今年种烟3840亩,烟叶长势普遍很好,可实现产量约1万担。”在

一块烟田旁,镇党委书记赵友平指着待收的烟叶说道。

近年来,茨达镇严格执行县委、县政府烟叶发展方针,以稳规模、增效益为目标,加大技术人才培养,配合烟草公司完善烟基础设施建设,持续打造标准化烟叶特色基地。

目前,全镇建有漂浮式育苗中棚240个,修建烟路30.6公里,修建烟水池126口8970万立方米,安装水管网377.4公里,新建密集式烤房117座,补贴烟草农机35台(套)。茨达镇现已实现100%集中育苗,100%智能化烘烤。预计今年烟农户均收入5.5万元、人均收入1.1万元。

县烟草专卖局(分公司)主要负责人表示,县烟草局将严格执行县委、县政府及州局(公司)的安排部署,全面抓好烟叶后期田间管理、烟叶成熟采收科学烘烤和烟叶收购工作,用实际行动,助力全县烟农脱贫致富,让金黄色的烟叶真正成为烟农手中的“金娃娃”、“金疙瘩”。
文/图 崔佼 寸龙祥 本报记者 但华民

县烟草专卖局销毁废弃烟叶

本报讯 德昌县烟草专卖局报请州烟草专卖局批准同意,委托西昌某生物科技有限公司,于2019年5月起,对2015至2018年无使用价值罚没烟叶进行销毁。

目前,西昌某生物科技有限公司已圆满完成烟叶销毁任务及资料归档工作,共销毁烟叶200.16吨,消除了该批烟叶存放安全隐患和反流市场风险。
(王科)

小高镇培训烤烟分级扎把



向、叶色、色度、油分、气味等方面进行现场操作,详细介绍了如何分级扎把及保管。

同时烟点负责人传达了今年的烤烟收购政策,再次从眼观颜色、鼻闻气味、手摸厚度、叶片大小及成熟度等方面详细介绍了烟叶分级扎把技术,建议各村根据各自的种植水平、烟叶烘烤情况及烟叶的质量,预测好本年度的烟叶等级比例,特别是下二、和下三、下四的扎把,力争做到烟农、烟站、政府三方共赢。

按照县委、县政府要求,小高镇党委、政府于9月2日召开2019年烤烟收购安排部署会。

培训中,小高镇相关负责人介绍了分级扎把对烟农收入的影响及其重要意义,并指出近年来麻栗镇烟农在分级扎把中存在的问题,现场结合烟叶的叶形、烟叶部位、叶脉走

同时要求镇村干部、烟技员要进村入户对每一户烟农的干烟保管、分级情况、烟叶数量作好统计;每个烤房要指定专人保管及护理;烟技员要指导好烟农处理好农田栽种及烘烤的关系,做到烟叶应烤尽烤,确保烟农收益最大化。
本报通讯员

德昌县发出首张全程电子化个体工商户营业执照



实现个体工商户办照“审批服务零距离、纸质材料零提交、手机办理零距离”。

大众创业想注册、刷刷手机就行,“我昨天晚上在政务网上提交申请材料,今早上就领到了营业执照,过去注册登记办理个体工商户营业执照,需要到登记窗口提交纸质申请材料,领取执照时还得再去一次,来回至少跑两次,现在电子化就是好啊!”赵先生接过德昌县市场监督管理局发出的首张全程电子化个体工商户营业执照时激动地说道。

申请人无须前往大厅办照窗口、无须排队、无须预约、无须提交纸质申请材料,只须用手机登录四川省政

务服务网,进行注册和实名认证后,选择点击进入“四川省个体工商户全程电子化登记系统APP”,按照APP提示办理登记事项。工作人员在网络后台接收数据进行审批,整个流程可完成开业、变更、年报等常用工商登记业务,系统随后同步生成电子营业执照,真正做到让办事办证群众少跑腿。申请人如果需要纸质营业执照,可选择现场领取,也可选择快递员寄到家。使用该应用软件真正实现了个体工商户办照“审批服务零距离、纸质材料零提交、手机办理零距离”。

个体工商户登记全程电子化的推行,是进一步优化营商环境、提升个体创业者注册登记便利化、激发大众创新活力的一项重要举措。下一步,市场监督管理局将强化宣传培训,加强综合保障,保证改革落到实处,以实际行动落实县委、县政府关于支持民营经济健康发展的决策部署,努力做到“让数据多跑路、让群众少跑腿”,全力营造德昌县个体工商业者“一部手机即办照”、“最多跑一次”的更便捷、更优质的营商环境。
本报通讯员

统一服务渠道 方便群众办事



为全面推进老碾便民服务中心标准化建设,进一步优化办事流程,规范和

制约权力运行,减少办事环节,缩短办事时限,最大限度地提高办事效率。

便民服务中心要求,要将与群众生产、生活有关的审批和便民服务项目按相关程序及时办理,统一服务渠道,实行“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服务、一站式办结”运行模式,将便民服务中心建成镇政府对外服务的统一平台和窗口,方便群众办事。

便民服务中心中涉及卫计、民政、国土、城建、农业、林业、渔业、劳动保障、司法、工商、残联等行政许可和公共服务事项,办公室工作人员要熟悉相关业务,群众咨询时能够做到清楚解答,及时办理解决。
本报通讯员

德昌一小举行2019秋季开学典礼暨法制宣传讲座



为优秀同学颁发奖状。

能迎难而上,开拓创新,各方面工作稳步推进,教育教学取得优异成绩,期望每一位师生用实干精神和拼搏进取精神去谱写德昌一小的新篇章!

最后提出四点建议,一是要营造一种热爱读书的氛围。二是要创设一个礼貌有序的环境。三是要培养一种安全自护的意识。四是要确立一个超越自我的目标。

表彰仪式上,学校向一至六年级在上学期期末考试中取得前50名的优秀同学颁发奖状,操场上响起热烈掌声。

活动最后,学校就遵守国家法律和遵守学校纪律结合起来对全体师生进行法制专题宣传。

詹光辉

9月3日,在升旗仪式结束后,德昌一小举行了隆重的开学典礼。

校长马俊致辞,首先对一年级新同学表示热烈欢迎,并指出,这既是一次迎新会,又是一次加油会、动员会。马校长称赞全体师生在过去的一学期

德昌三小举行开学典礼

本报讯 秋风送爽,德州镇中心校迎来了新学期。

9月3日上午,德州镇中心校全体师生整齐列队,举行了简单的开学典礼。首先进行了升旗仪式,接着开展多项活动。

由学校分管德育工作的相关负责人进行主题为“好习惯可以改变一生”的讲话,要求同学们从小树立远大的理想,养成良好的行为习惯,做一个举止文明、诚实守信、懂得感恩的好少年。由于学校地处交通要道,特别对交通安全作了重点强调,就交通安全、校园安全、食品卫生安全、活动安全、自然灾害安全

的预防常识及避险等作了认真讲解,安全工作是学校工作的重中之重,每一人都必须时刻高度重视。

通过列举了案例,深入浅出的分析并以示范怎样过马路,由部分学生上台进行展示,为其他同学都留下了深刻的印象。学校还将继续实施“小黄帽工程”让路队成为学校道路交通安全的一道屏障,一道风景。

此次活动,为学生良好习惯的养成和安全意识的提高起到了重要作用,也为学生的校园生活奠定了基础。

(李文芳)

开展国防教育 提高国防意识 王所镇开展“国防教育”宣讲活动



为扎实开展王所镇教育工作,9月3日,王所镇利用第三中学秋季开学,学生军训之际,在第三中学开展国防教育宣讲活动。此次国防教育宣讲,镇工作人员就国防在国家中的重要地位和作用、祖国近代屈辱史、新

中国成立以来我国国防建设的成就等方面为学生开展了一堂生动活泼的宣讲课程。

通过此次教育,学生们精神面貌焕然一新,爱国热情为之振奋,意志倍加顽强。

活动后,镇分管镇长张庭海进行讲话,并对孩子们寄予殷切希望。一是希望同学们珍惜学习机会,认真学习,努力提高自己的学习的学习

成绩和思想道德教育素质;二是希望同学们遵守校规校纪,尊敬老师,团结同学,和睦相处,互相帮助;三是希望同学们注意消防、用电、食品等校园安全,特别是早晚上学放学校外交通安全。
本报通讯员

麻栗学校举行开学典礼

本报讯 9月2日,经过两天的忙碌,德昌麻栗学校完成了学生的报名、分班、教材发放等准备工作,学校教学步入正轨。下午两点半,全体师生在操场集合,举行了开学典礼暨集中整训启动仪式。在嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,飘扬在校园上空。

此次活动,首先是学生代表发言。他倡议全体学生做一个讲文明的好孩子,当一个勤奋学习的好学生,努力做一个有修养的人。接着,由主管教学的副校长何晓曼致辞。何校长对新来的师生表示热烈欢迎,对原有师生表示亲切问候,并总结了上一年的工作和取得的成绩。并提出了三句话与学生共勉,一是要学会做人。做一个诚实的人,做一个说到做到的人;二是要学会学习。好的成绩来自于浓厚的学习兴趣,恰当地学习方法和持之

以恒的学习态度。三是要学会健体。健康的体魄和良好的心理素质是实现梦想的前提和基础。

接着,由主管安全的副校长凌培松介绍了麻栗学校的历史、取得的成绩及校园概况,鼓励同学们积极为母校增光添彩,努力成为国家的栋梁之材。并强调了学校即将开展一周集中整训的目的、意义和要求。最后,校长杨德华对新的一年提出了要求和希望,一是加强安全防范意识,创建平安校园。二是培养良好的习惯,提升自己的素养。三是要认真学习,为自己将来的发展打下坚实的基础。

仪式结束,杨校长以王之涣的《登鹳雀楼》勉励同学们,“欲穷千里目,更上一层楼”。希望新学期同学们要有积极向上的人生追求,促使自己不断进步、不断提高。
(旷志萍)

“四加强”落实民(辅)警队伍管理

本报讯 为进一步强化拘留、戒毒所民(辅)警的安全意识和忧患意识,转变民、辅警工作作风,打牢监管安全工作基础。9月2日上午,德昌县拘留、戒毒所利用所务会时间组织全所民警、辅警学习了省厅监管总队《关于2019年上半年全国公安监管场所事故情况的通报》。

会上,所领导组织全所民警辅警认真学习了省厅监管总队《关于2019年上半年全国公安监管场所事故情况的通报》,并对事故情况进行了深刻剖析,要求全体民警辅警:一是认真吸取事故教训,举一反三,树立底线思维,认

真履行工作职责,严格监所的各项规章制度,防微杜渐,保证监所安全;二是切实加强监所各项安全管理规章制度的学习与落实,确保规章制度牢记于心,坚决消除思想上的麻痹大意,杜绝执法随意性;三是严格执行工作规范和操作流程,切实落实各项安全制度和措施,做到明确职责,责任落实到位;四是民辅警立即结合本职工作,全面、细致的开展隐患排查整顿工作,做到安全隐患抓小、抓初、抓苗头,并对检查中发现的问题,逐一整改,消除安全隐患。
(左劲松)

德昌县少年儿童“童心绘祖国”活动圆满结束

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立七十周年,激发全民阅读活力,增进少年儿童对祖国、对家乡的热爱之情,激发其绘画潜能,培养绘画才艺,德昌县图书馆组织开展“2019德昌县少年儿童‘童心绘祖国’图文创意比赛”活动。活动以献礼新中国成立七十周年——爱祖国、爱家乡;绘梦想、绘未来为主题,通过图文创作方式激发孩子们的爱国

热情和绘画潜能。活动期间共收到参赛作品37幅,其中小学组33幅,幼儿组4幅。这些参赛作品构思独立,充满想象,以蜡笔、色彩、贴纸画等多种形式呈现。在孩子们的作品中有展现祖国大好河山与家乡标志建筑,有展现先进梦幻未来城市的……孩子们用最童真的话语,表达了对祖国七十华诞最美好的祝福。
(本报通讯员)

疾病预防 从我做起 德昌一小开展残疾预防日宣传活动

本报讯 为了广泛宣传普及残疾预防知识,动员全校教师关注和支持残疾预防工作,使学校残疾预防工作顺利开展,德昌一小在学校秋季开学会后,开展了第三次全国残疾预防日宣传活动。

活动由学校副校长张维佳主持。张维佳首先指出残疾预防与学生健康、家庭幸福、学校有序、经济社会发展息息相关。接着通过文本解读,宣传了残疾预防的核心知识,并针对学校教育的任务和特点,围绕防控疾病致

残、努力减少伤害致残应采取的预防行为,进一步强调此次活动与校园安全工作的共通性,要求班主任对新生仔细查验预防接种情况,密切配合防疫部门作好统计上报工作,预防脊髓灰质炎、麻疹、风疹、乙型脑炎、结核、伤害、百日咳、疟疾等致残性传染病在校园发生或传播,要求各班继续强化纪律意识和行为规范意识,严防意外伤害。最后,学校要求各班再开一次主题班会,以一期黑板报等方式向学生宣传预防残疾的相关知识。
(詹光辉)